



### (三) 主席報告

#### 3.1 老師歡送晚宴

- 3.1.1 2014年7月15日假座於尖沙咀東部德興酒家舉行「老師歡送晚宴」共筵開47席,由教職員聯誼會、校友會及家教會聯合籌辦。
- 3.1.2 本校榮休老師共有八位:簡士明副校長、林芳瓊副校長、唐炳賢助理校長、梁國明助理校長、馮惠蓮老師、陳玉萍老師、馬國才老師和鄧肖蓮老師。
- 3.1.3 家教會由主席譚江嬌女士和宣傳組幹事李澤輝先生擔任司儀;另義工何少雄先生擔任攝影,感謝兩位的協助。
- 3.1.4 當晚上台致辭除簡士明副校長外,還有校長莊紹文博士和部分校友們。
- 3.1.5 頒獎的嘉賓包括:校監成啟明神父、校董盧詠琴女士、校長莊紹文博士、家教會主席譚江嬌女士和校友會主席潘思源先生。

#### 3.2 學校結業禮

- 3.2.1 2014年7月16日(星期三)為本校中一至中五同學的結業禮,主席譚江嬌女士代表本會頒發最佳成績獎和最佳進步獎給各得獎同學,並致送禮物一份給各級最多敬師卡的班別。亦頒發了感謝狀給第二十屆『家長也敬師運動』獲得最多敬師卡之十位老師,以及致送了精美禮物給各位老師,多謝老師們用心教導學生,副主席胡漢生老師也是獲獎者之一。
- 3.2.2 當日中一、中三及中五同學在禮堂觀禮,而中二及中四同學則在課室觀看直播,大家共同參予整個結業禮的過程,並一起分享了大家的喜悅。
- 3.2.3 校長莊紹文博士宣佈了很多學校的喜訊,本校獲獎無數。部份出席結業禮的家長亦體會到學校給予同學們有很多的發展空間,讓他們發揮潛能。而本校亦擁有強大的師資隊伍,每一位老師都盡心盡力地教學和無私的付出,是很值得家長們和學生們;以及普羅大眾的尊敬,衷心感謝老師們!
- 3.2.4 當日頒獎的嘉賓包括:校監成啟明神父、簡士明副校長、唐炳賢助理校長、陳美輝老師、家教會主席譚江嬌女士和校友會主席潘思源先生。
- 3.2.5 當日出席的家長包括:主席譚江嬌女士、副主席趙美娟女士、黃蓮開女士、陳惠文女士和陳迦南女士。

#### 3.3 香港都會扶輪社

- 3.3.1 2014年8月27日主席譚江嬌女士正式加入「香港都會扶輪社」成為會員。
- 3.3.2 2014年9月3日,「香港都會扶輪社」連同其他慈善機構合辦了『中秋快樂長者快閃服務』,主席譚江嬌女士亦參與此活動做義工。

#### 3.4 中一新生輔導日

- 3.4.1 2014年8月16日(星期六)主席譚江嬌女士、副主席胡漢生老師、副主席趙美娟女士、陳惠文女士和賴翠玉女士,一同出席了學校舉辦的「中一新生輔導日講座」。

- 3.4.2 主席譚江嬌女士向各位中一家長介紹本會及家教會所舉辦的活動，特別是 9 月 27 日的「中一家長聚會」與「中一新生適應講座」；和 10 月 26 日的「第十六屆家教會大選及週年大會」，並積極邀請各位家長們加入家教會和做家長義工。主席譚江嬌女士並向各中一家長們介紹了各家長委員們的職務。
- 3.4.3 講座後的問題環節，中一家長們都很踴躍發出提問和十分關注。
- 3.4.4 校長莊紹文博士、黃國宗副校長、劉家倫副校長等在台上一一解答了家長們的提問。

### **3.5 徵募家長義工**

- 3.5.1 2014 年 9 月 15 日為本校的冬令時間開始，主席呼籲各家長委員們和家長義工們回校協助派發午膳。歡迎在座各位委員踴躍參與義工的工作，期望多些中一的家長參與。
- 3.5.2 主席藉此衷心多謝各位義工家長們，特別是協助午膳管理的家長。福利組幹事陳惠文女士對午膳管理態度認真，很值得讚揚。

### **3.6 籌備會議的前期工作與工作安排**

- 3.6.1 2014 年 9 月 15 日主席譚江嬌女士和副主席胡漢生老師出席籌備會議，就各項會議議程進行商討。
- 3.6.2 感謝副主席胡漢生老師一直以來對本會的付出。感謝聯絡組幹事葉麗琰女士、幹事賴翠玉女士、助委楊雅雙女士的會前配合聯絡工作。另秘書組幹事王玉琮女士、幹事胡光威先生、助委周夢娜女士、助委鄺美玲女士、郭志惠女士也積極配合，值得讚賞。在此呼籲各家長們積極加入秘書組協助秘書工作。

### **3.7 呼籲現任委員和助委參選**

- 3.7.1 2014 年 9 月 20 日「第十五屆家長教師會」最後的一次會議，主席譚江嬌女士呼籲各位家長委員和助理委員繼續參選下一屆的家教會大選。在此感謝過去一年參與家教會工作或活動的老師們、委員們和助理委員們；並衷心感謝各名譽會員對會務的積極推動，多謝你們的支持，家教會才可以繼續茁壯成長。
- 3.7.2 最後，要特別多謝校長莊紹文博士對家教會的信任和支持，經常將寶貴的學校資訊第一時間通知我們，令家長們更了解學校的最新情況，加強了家校的溝通。

## **(四) 校長的話**

- 4.1 校長莊紹文博士很高興每次家教會例會，都有很多家長們出席支持家教會，而本人若有新的學校資訊，會即時傳送給家教會主席轉告給家長們。另外學校於去年有數位資深老師退休或提早退休，經學校公開遴選後，黃國宗老師及劉家倫老師榮升副校長。
- 4.2 每年 9 月 10 號為(敬師日)本校於去年選了兩位老師代表學校參選；分別為簡士明前副校長和楊際澎老師，並於當日接受獎項。

- 4.3 2014年9月18日及19日校長率領本校四位老師到「廣州進行學術交流」，此項活動由教區主辦，團員包括中學校長及老師。合共有80多位教區中學校長及老師參加，到廣州進行學術交流。世界性潮流在課堂教學上，例如在美國、星加坡及台灣等地方主張新的教學模式『自主學習』，目的是先讓學生自律，學會管理好自己，自主學習再用於課堂上。在美國、星加坡及台灣等地方都推行得頗成功，在中國內地，全國各地學校已嘗試推行了一年，並將『自主學習』伸延至『反轉課室』的模式，將以往傳統學習模式改變。由老師預先將課題拍攝，透過〈微視〉讓同學們在課堂前或家中預習，同學們經自我檢討或測試後，老師即時透過電腦的平台知道學生們認知有多少？然後老師在課堂裏可針對學生們所遇到的問題加以處理。廣州華南師大做了很好的研究，本人帶領劉家倫副校及另外三位老師實地考察；並到當地上了三個課堂及聽取兩位專家的分享，希望能將「自主學習」的「反轉課室」模式用於本校及作為借鏡，教區也甚為重視此「自主學習」模式。
- 4.4 一個好消息：日前黃國宗副校長代表本人（因到廣州進行學術交流未能出席此簽約儀式），同台灣淡江大學簽約儀式，校長可以推薦一位中六同學到淡江大學，並獲取獎學金名額，可以免繳兩年學習費（大約新台幣二十萬），還提供新生一年宿舍床位。
- 4.5 另由教區舉辦南韓大學考察團，於10月7日至10月11日舉行。校長及相關老師們到南韓八間大學考察，包括釜山和首爾的大學，稍後將會推介給同學及家長們。
- 4.6 多謝一位家長提點：有關平機會一份『歧視條例檢討諮詢文件』，將於10月7日諮詢完畢。內容中有一點頗具爭議性，希望家長們能多加留意及發表意見。『歧視條例檢討諮詢文件』中加入〈事實婚姻關係〉，即同居關係，不論是異性同居、同性同居、前度同居都可以享有同等婚姻關係的認可、權利和福利。如10月7日在沒有人反對下，此條例便將會通過。這會將婚姻的關係『扭曲』，希望將此訊息傳遞給家教會家長們多加了解。現天主教堂區不斷宣傳此條例，希望教友們提出反對，不應將這條〈事實婚姻〉條例作為〈真正婚姻〉條例通過。
- 4.7.1 最後，是家長們都很關心本校對『佔中』的立場。本人亦於9月2日就此議題與本校老師進行了商討，家教會主席及家長們都想知道學校的取態。首先學校是一所教育學生的地方，亦要尊重學生們的個人意見，香港是多元化的社會。而中學是學生學習及教育的地方，不想把任何政治『角力』加入學校；老師雖然有不同的政治立場和取向，都不應影響學生們的判斷。
- 4.7.2 另外教區亦發表了三份指引：〈一〉再次提醒我們要尊重每一位學生；老師們要緊守工作的崗位。如果老師們要參與政治活動，應在放學後或公餘的時間；盡量不應影響學生。而本人於9月2日已與老師們表明希望大家保持中立態度；不應影響學生們的學習。很多謝本校的通識科主任和老師們很快地做了一些教材；給學生們在通識科的課堂上學習和

討論政改的問題;從而給學生們有「多角度思考」,不偏不倚;培養學生們有獨立思考的能力。

- 4.7.3 本人簡述教區的三項指引中,教區尊重教師的個人選擇權;同樣地亦都尊重家長的選擇權;教師必須清楚知道自願承擔所作的決定和行為及法律的後果,並且不應把個人看法及選擇強加於學校的社群,同儕和專業服務的對象(即學生)。本校的所有老師已很清晰知道這些指引。教區亦表明不贊同尚未成年的中小學生參加政治活動和公民抗命的社會行動。因同學們的心智尚未成熟,未必能作出重大的決定和承擔責任。校方亦不希望同學們參加此大規模事件而發生意外,所以教區有清晰的立場,注意子女們人身安全。
- 4.7.4 如果學生們深思後還想參加公民抗命行動,學校都不會阻止,但需要得到家長的同意。因同學們還未滿十八歲,所以學生要先交家長信給老師,校方亦會尊重個別家長的意願。
- 4.7.5 教區第二份指引:〈二〉如學生參與罷課行動,校方不會對學生作出任何處分。校方亦不鼓勵和會作出應變措施。如學生在校內參與罷課,校方有一定的程序,交訓導組的老師處理。如學生提出罷課的要求時,必須得到家長的同意方能進行。校方會安排在有教職員看顧下,學生在到圖書館或特定課室內「自修學習」。
- 4.7.6 教區第三份指引:〈三〉大專生將於9月22日展開『罷課』行動;為期約一星期,而中學亦有機會在9月26日參與罷課。本校暫時未收到學生的罷課要求。另教育事務處在9月19日發出第三份指引中,學生有機會配戴黃絲帶回校,校方會勸導學生們保持校服整齊,儀容端莊,避免直接將黃絲帶掛在校服上或校徽上,如要配戴黃絲帶可掛在書包上。
- 4.7.7 校長很尊重家長們的立場,亦歡迎各位家長們提出意見。經諮詢後,主席譚江嬌女士及家長們都會支持校方的政策和決定。

## (五) 副主席報告

### 5.1 副主席胡漢生老師

- 5.1.1 暑期初中英文班經已於7月21日至8月1日順利完成,升中一英文班,合共3班。而中二、中三級暑期班則合共1班。
- 5.1.2 升中一的班級共有61人參加,人數跟往年差不多。而升中二、中三級的一班共有14人參加,較往年報名人數略少。
- 5.1.3 2014年7月16日已遞交「2014至2015年度家庭及學校合作活動資助計劃」的申請表,截止日期為9月5日。據往年的經驗所得,相信要在10月下旬才知活動津貼的批核結果。本年度申請的活動共有兩項:其中一項為出版會訊,另一項為舉辦家長講座。

## 5.2 副主席趙美娟女士

- 5.2.1 關於「中一家長聚會」及「中一新生適應講座」的通告和「徵募家長義工」的通告亦已於上星期發出。回條現在收集中，相信下星期初可以知道出席的人數及名單，最遲會於2014年9月24日(星期三)將出席的名單，交與聯絡組通知已報名的中一家長。
- 5.2.2 歡迎各委員們借用『教協證』，請同時辦妥借還的手續。

## (六) 財政報告

### 2013-2014 荔景天主教中學家長教師會

#### 流動資金月結表 (2014年8月-2014年9月)

摘要	收入 (HK\$)	摘要	支出 (HK\$)
承上結餘	75,507.58	老師榮休宴酒席支出	17,699.00
老師榮休宴收入	18,900.00	最佳進步獎牌	2,040.00
		榮休老師紀念品	1,000.00
		老師榮休宴家長紀念品	945.00
		退還區議會餘款(講座)	500.00
		敬師運動禮物(後補)	204.50
		校長相簿材料費	<u>90.00</u>
總收入	18,900.00	總支出	22,478.50
		結餘	71,929.08

## (七) 跟進事項

- 7.1 家長聚會及中一新生適應講座的安排(27/9)(詳見另頁)  
--食物方面宜簡單為主，由福利組和康樂組委員負責跟進。
- 7.2 選舉大會細節安排  
--當天的程序(詳見另頁)  
--商討及通過茶點安排及預算，以\$4,000為上限。
- 7.3 家長委員榮休紀念品  
--本年度將有三位家長--林秀英女士、羅秀芳女士和彭麗明女士榮休。
- 7.4 本年度全年工作報告--請秘書助委郭志惠女士(按去年的模式)處理;做妥後交由副主席胡漢生老師跟進。
- 7.5 本年度全年財政報告--請呂燕婷老師與稽核黃蓮開女士跟進。
- 7.6 蘇智霖老師跟進書券--早前劉家倫副校長與本會協商贊助學生書券。現由蘇智霖老師作詳細解釋。首先蘇智霖老師多謝校長給予機會在學校推廣閱讀的工作，大家都知道閱讀對學生的成長很重要，教育局指引中閱讀不單是學生個人的事，家長們都應對子女多作鼓勵和幫助。本年度希望家教會贊助一筆款項支持〈購書券獎勵計劃〉，學生們可以在學校的書展中使用書券。這項計劃是將家教會贊助的款項，分成若干細面額的書券交給老師們，老師會按照學生的學習表現、操行和服務表現等等，把書券獎勵

學生，同學可以在學校的書展中使用來購買書本。藉此可以老師給予學生們表現的肯定，另方面可以體現家長們對學生的支持。希望新一年的家教會會議中，動議支持這項計劃。

## (八) 其他事項

- 8.1 名譽會員提名：由於部份家長未能聯絡上，當天只能通過提名陳莉蓮女士為下屆名譽會員。
- 8.2 幹事委員及助委委員們的工作分享及感言，各委員們輪流分享了工作的感受，藉此加深互相的認識，有助推動家教會的工作。

主席在徵詢所有出席者後，並無其他動議，宣佈會議於下午 5 時 05 分結束。

---

助理秘書：龐美玲女士

---

主席：譚江嬌女士